

Χτίζουμε το Μέλλον μαζί



“Εδω πέρα, μπορώ να διαλέξω το μέλλον μου”

“Εδώ είναι ένας καλύτερος τρόπος για την οικογένειά μου”



“Τα παιδιά μου θα έχουν καλύτερες ευκαιρίες εδώ”

Γιατί ψηφίζουμε;

Η ψηφοφορία είναι το θεμελιώδες δικαίωμά μας και όταν ψηφίζουμε αποφασίζουμε ποιός θα μας εκπροσωπεί στην θέσπιση των απαραίτητων κανόνων για να ζούμε μαζί.

Τι αφορούν οι εκλογές;

Στις εκλογές, **ψηφίζουμε τον υποψήφιο που θέλουμε** στην εκλογική μας περιοχή. Ο υποψήφιος με τους περισσότερους ψήφους εκλέγεται.

Αυτός ή αυτή γίνονται κατόπιν **μέλη της Βουλής**.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το γραφείο Elections Canada. Θα βρείτε τον αριθμό τηλεφώνου στην ιστοσελίδα μας ή τηλεφωνώντας το νούμερο χωρίς χρέωση.

www.elections.ca

1 800 463-6868 (χωρίς χρέωση)

TTY 1 800 361-8935

για τα άτομα που είναι κουφά ή έχουν δυσκολία στην ακοή.

Λέξεις που χρειάζεται να ξέρω

Ο **εκλογέας** είναι Καναδός πολίτης και τουλάχιστον 18 ετών την ημέρα των εκλογών.

Οι **υποψήφιοι** είναι τα πρόσωπα που επιθυμούν να εκλεγούν.

Η **λίστα ψηφοφόρων** περιλαμβάνει τα ονόματα των ανθρώπων που είναι εγγεγραμμένοι για να ψηφίσουν.

Λαμβάνω την **Κάρτα Πληροφοριών Ψηφοφόρου** με το ταχυδρομείο. Αυτή με βεβαιώνει πως το όνομά μου βρίσκεται στην λίστα των ψηφοφόρων και μου δείχνει πότε και πού να ψηφίσω.

Το **εκλογικό γραφείο** είναι το μέρος όπου θα πάω να ψηφίσω.

Ο βοηθός του διευθυντού του εκλογικού γραφείου μου δίνει ένα ψηφοδέλτιο. Αυτός ή αυτή μπορεί επίσης να βοηθήσει τους εκλογείς να σημειώσουν την επιλογή τους στο ψηφοδέλτιο.

Ο υπάλληλος του εκλογικού γραφείου διαγράφει το όνομά μου από την λίστα των ψηφοφόρων όταν έχω ψηφίσει.

Το ψηφοδέλτιο είναι το χαρτί που περιέχει τα ονόματα των υποψηφίων που βρίσκονται στην εκλογική μου περιοχή.

Η ψηφοφορία στον Καναδά γίνεται **μυστικά**.

Η **κουρτίνα ψηφοφορίας** είναι το ιδιαίτερο μέρος όπου πίσω πηγαίνω για να σημειώσω την επιλογή μου πάνω στο ψηφοδέλτιο.

Αφού σημειώσω το ψηφοδέλτιο μου το επιστρέφω στον βοηθό του διευθυντού του εκλογικού γραφείου ο οποίος κόβει το απόκομμα χωρίς να ανοίξει το ψηφοδέλτιο ώστε η ψήφος μου να μείνει μυστική. Μετά τοποθετώ το ψηφοδέλτιο μέσα **στην κάλπη**.

Οι Εκλογές –Κάνω την δική μου επιλογή

Όταν γίνονται εκλογές, θα πρέπει να λάβω μια **Κάρτα Πληροφοριών Ψηφοφόρου** με το ταχυδρομείο το οποίο βεβαιώνει πως το όνομά μου βρίσκεται στην **λίστα των ψηφοφόρων**.

Αυτή η κάρτα είναι σημαντική.

Μου δείχνει πώς, πότε και πού μπορώ να ψηφίσω.

Εάν δεν λάβω την κάρτα μου, **θα επικοινωνήσω με το γραφείο Elections Canada** για να μάθω πως θα εγγραφώ στην λίστα ψηφοφόρων ώστε να μπορώ να ψηφίσω.

Μπορώ να μάθω **τα ονόματα των υποψηφίων** εάν επισκευθώ την ιστοσελίδα Elections Canada στο www.elections.ca κατά την διάρκεια της εκλογικής περιόδου. Μπορώ επίσης να μάθω τα ονόματά τους και την πολιτική τους ακούγοντας το ραδιόφωνο, βλέποντας τηλεόραση, διαβάζοντας εφημερίδες και μιλώντας με φίλους και μέλη της οικογενείας μου. Θα διαλέξω τον υποψήφιο τον οποίον επιθυμώ να με εκπροσωπήσει.

Πώς ψηφίζω?

Υπάρχουν τρεις τρόποι που μπορώ να ψηφίσω.

Μπορώ να ψηφίσω σε **πρώρες εκλογές**

Οι πρώρες εκλογές είναι για όσους δεν μπορούν ή δεν θέλουν να ψηφίσουν την ημέρα των εκλογών.

Όλοι οι εκλογείς μπορούν να ψηφίσουν σε πρώρες εκλογές.

Μπορώ να μάθω για το μέρος και τις ώρες για πρώρες εκλογές στην κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου μου ή επικοινωνώντας με το γραφείο Elections Canada στο αριθμό τηλεφώνου που υπάρχει στην κάρτα.

Μπορώ να ψηφίσω σε **ειδική ψηφοφορία**.

Η ειδική ψηφοφορία γίνεται με το ταχυδρομείο ή στο **γραφείο του διευθυντού του εκλογικού γραφείου** στην εκλογική μου περιφέρεια.

Μπορώ να επικοινωνήσω με το γραφείο Elections Canada για περισσότερες πληροφορίες.

Μπορώ να ψηφίσω αυτοπροσώπως την ημέρα των εκλογών.

Την ημέρα των εκλογών, θα πάω στο εκλογικό τμήμα για να ψηφίσω.

Η μέρα, ώρα και διεύθυνση του εκλογικού τμήματος είναι γραμμένα στην κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου.

Στο εκλογικό τμήμα ψάχνω να βρω τον αριθμό που ταιριάζει στον αριθμό που βρίσκεται στην κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου μου.

Δύο υπάλληλοι εκλογών είναι στο γραφείο: ο **βοηθός του διευθυντού του εκλογικού γραφείου** και ο **εκλογικός υπάλληλος**.

Δίνω το **όνομα μου και την διεύθυνσή μου** στον βοηθό του διευθυντού του εκλογικού γραφείου. Οι περισσότεροι πολίτες είναι ήδη εγγεγραμμένοι στην λίστα ψηφοφόρων.

Εάν δεν είμαι στην λίστα ψηφοφόρων, έχω ακόμη μια ευκαιρία να **εγγραφώ την ημέρα των εκλογών**. Μπορώ να κάνω την εγγραφή μου στον βοηθό του διευθυντού του εκλογικού γραφείου στο εκλογικό μου τμήμα παρουσιάζοντας **απόδειξη της ταυτότητάς μου και κατοικίας**. Μπορώ επίσης να εγγραφώ κάνοντας μια ένορκη δήλωση της ταυτότητας και της κατοικίας μου και με την παρουσία ενός άλλου εγγεγραμμένου εκλογέα της ίδιας εκλογικής περιοχής με μένα που θα με συνοδεύσει και θα βεβαιώσει το αληθές.

Ο εκλογικός υπάλληλος **διαγράφει το όνομά μου** από την λίστα ψηφοφόρων για να δηλώσει πως έχω ήδη ψηφίσει.

Ο βοηθός διευθυντού του εκλογικού γραφείου μου δίνει ένα διπλωμένο ψηφοδέλτιο.

Αυτό το άτομο μπορεί επίσης να **με βοηθήσει** εάν έχω δυσκολία να σημειώσω την επιλογή μου στο ψηφοδέλτιο.

Μπορώ επίσης να φέρω ένα φίλο ή μέλος της οικογενείας μου στο εκλογικό τμήμα για να με βοηθήσει.

Πηγαίνω πίσω από την εκλογική κουρτίνα. Κανείς δεν μπορεί να δει ποιόν ψηφίζω.

Σημειώνω ένα Χ στον κύκλο δίπλα στο όνομα του υποψηφίου που διαλέγω.

Διπλώνω το ψηφοδέλτιό μου ώστε η ψήφος μου να παραμείνει μυστική.

Επιστρέφω το διπλωμένο μου ψηφοδέλτιο στον βοηθό διευθυντού του εκλογικού γραφείου ο **οποίος σκίζει το απόκομμα**.

Ο βοηθός διευθυντού του εκλογικού γραφείου μου επιστρέφει το ψηφοδέλτιό μου.

Τοποθετώ το ψηφοδέλτιό μου στην κάλπη.

Το Μέλλον μου, η Ψήφος μου

